

Αριθμός 337

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2007

Οδηγία δυνάμει των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43

Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτή σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43 των περί Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου Νόμων του 2002 έως 2007, εκδίδει την παρούσα Οδηγία.

Συνοπτικός τίτλος.

Κ.Δ.Π. 614/2007
Κ.Δ.Π. 451/2008
Κ.Δ.Π. 89/2009
Κ.Δ.Π. 264/2009
Κ.Δ.Π. 2/2010
Κ.Δ.Π. 127/2010
Κ.Δ.Π. 441/2010
Κ.Δ.Π. 442/2010
Κ.Δ.Π. 3/2011
Κ.Δ.Π. 326/2011
Κ.Δ.Π. 505/2011.

1. Η παρούσα Οδηγία θα αναφέρεται ως η περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) (Τροποποιητική) Οδηγία του 2012 και θα διαβάζεται μαζί με τις περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως (Αρ.3) του 2011 (που στο εξής θα αναφέρονται ως οι «βασικές οδηγίες») και οι βασικές οδηγίες και η παρούσα οδηγία θα αναφέρονται μαζί ως οι περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως 2012.

Τροποποίηση των βασικών οδηγιών.

2. Οι βασικές οδηγίες τροποποιούνται ως ακολούθως:

(α) Με την προσθήκη της ακόλουθης νέας παραγράφου 8Α:

«Δυνατότητα τερματισμού ή τροποποίησης πράξεων πιο μακροπρόθεσμης αναχρηματοδότησης

8Α. Με απόφασή του το Ευρωσύστημα μπορεί να επιτρέψει υπό όρους σε αντισυμβαλλομένους να μειώνουν το ποσό ορισμένων πράξεων πιο μακροπρόθεσμης αναχρηματοδότησης ή να τερματίζουν τις εν λόγω πράξεις πριν από την εκάστοτε προβλεπόμενη λήξη τους. Οι όροι αυτοί δημοσιεύονται στην ανακοίνωση της σχετικής δημοπρασίας ή σε οποιαδήποτε άλλη μορφή κρίνεται κατάλληλη από το Ευρωσύστημα.»

(β) με την προσθήκη της ακόλουθης νέας παραγράφου 30Α:

«Συμπληρωματικά μέτρα όσον αφορά τις πράξεις κύριας αναχρηματοδότησης και την καταλληλότητα των ασφαλειών

30Α. (1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου 8Α, η Κεντρική Τράπεζα εφαρμόζει, μέχρις ότου το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ κρίνει ότι παύουν να είναι απαραίτητα, τα συμπληρωματικά μέτρα όσον αφορά τις πράξεις κύριας αναχρηματοδότησης και την καταλληλότητα των ασφαλειών που περιγράφονται στα Παραρτήματα 8 και 9α και 9β, τα οποία εφαρμόζονται σε συνδυασμό με τις διατάξεις της Οδηγίας.

(2) Σε περίπτωση διαφορών μεταξύ των Παραρτημάτων 8, 9α και 9β και των λοιπών προνοιών της Οδηγίας, εφαρμόζονται οι πρόνοιες των Παραρτημάτων 8, 9α και 9β.»

(γ) με την προσθήκη των ακόλουθων νέων Παραρτημάτων 8, 9α και 9β:

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΜΕΤΡΑ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΝΑΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ

1. Αποδοχή ορισμένων πρόσθετων τίτλων που προέρχονται από πιλοποίηση

(1) Εκτός από τους προερχόμενους από πιλοποίηση τίτλους που προβλέπονται στην ενότητα 6 της Γενικής Τεκμηρίωσης, επιλέξιμοι ως ασφάλεια για πράξεις νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος είναι και όσοι τέτοιοι τίτλοι δεν πληρούν τις προϋποθέσεις πιστοληπτικής αξιολόγησης σύμφωνα με το κεφάλαιο 6.3.2 της Γενικής Τεκμηρίωσης, αλλά κατά τα λοιπά πληρούν όλα τα κριτήρια καταλληλότητας που ισχύουν για προερχόμενους από πιλοποίηση τίτλους σύμφωνα με τη Γενική Τεκμηρίωση, υπό τον όρο ότι, κατά την έκδοσή τους και ανά πάσα στιγμή κατόπιν αυτής, οι εν λόγω τίτλοι έχουν λάβει δύο αξιολογήσεις επιπέδου τουλάχιστον «BBB»¹. Πρέπει επίσης να πληρούν τους ακόλουθους όρους:

(α) τα περιουσιακά στοιχεία που εξασφαλίζουν τους εν λόγω τίτλους και παράγουν εισοδηματική ροή ανήκουν σε μία από τις ακόλουθες κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων:

- (i) ενυπόθηκα στεγαστικά δάνεια
- (ii) δάνεια σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις,
- (iii) ενυπόθηκα εμπορικά δάνεια
- (iv) δάνεια για αγορά αυτοκινήτου
- (v) χρηματοδοτική μίσθωση και
- (vi) καταναλωτική πίστη.

(β) τα περιουσιακά στοιχεία που παράγουν εισοδηματική ροή δεν ανήκουν σε διαφορετικές κατηγορίες περιουσιακών στοιχείων

(γ) τα περιουσιακά στοιχεία που εξασφαλίζουν τους εν λόγω τίτλους και παράγουν εισοδηματική ροή δεν περιλαμβάνουν δάνεια ως προς τα οποία συντρέχει οποιοδήποτε από τα ακόλουθα:

- (i) δεν εξυπηρετούνται κατά το χρόνο έκδοσης του τίτλου
- (ii) δεν εξυπηρετούνται κατά το χρόνο ενσωμάτωσής τους στον τίτλο πριν από τη λήξη του, επί παραδείγματι σε περίπτωση ανταλλαγής ή αντικατάστασης των περιουσιακών στοιχείων που παράγουν εισοδηματική ροή
- (iii) είναι ή καθίστανται ανά πάσα στιγμή δομημένα, κοινοπρακτικά ή μοχλευμένα

(δ) τα έγγραφα της συναλλαγής με αντικείμενο τους εν λόγω τίτλους περιέχουν διατάξεις περί αδιάλειπτης εξυπηρέτησης δανείων.

(2) Τίτλοι προερχόμενοι από πιλοποίηση κατά τα αναφερόμενα στην παράγραφο 1, οι οποίοι έχουν λάβει δύο αξιολογήσεις επιπέδου τουλάχιστον «single A»², υπόκεινται σε περικοπή αποτίμησης 16%.

(3) Τίτλοι προερχόμενοι από πιλοποίηση κατά τα αναφερόμενα στην παράγραφο 1, οι οποίοι δεν έχουν λάβει δύο αξιολογήσεις επιπέδου τουλάχιστον «single A», υπόκεινται στις ακόλουθες περικοπές αποτίμησης:

(α) τίτλοι για τους οποίους παρέχονται ως ασφάλεια ενυπόθηκα εμπορικά δάνεια υπόκεινται σε περικοπή αποτίμησης 32%.

(β) όλοι οι τίτλοι υπόκεινται σε περικοπή αποτίμησης 26%.

(4) Αντισυμβαλλόμενος δεν μπορεί να παρέχει ως ασφάλεια τίτλο προερχόμενο από πιλοποίηση ο οποίος είναι επιλέξιμος βάσει της παραγράφου 1, εάν ο ίδιος ή τρίτος με τον οποίο αυτός έχει στενούς δεσμούς ενεργεί ως φορέας που παρέχει αντιστάθμιση του κινδύνου επιτοκίου σε σχέση με τον εν λόγω τίτλο.

(5) Η Κεντρική Τράπεζα, δύναται να αποδέχεται ως ασφάλεια για πράξεις νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος τίτλους προερχόμενους από πιλοποίηση, των οποίων τα υποκείμενα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν ενυπόθηκα στεγαστικά δάνεια ή δάνεια σε ΜΜΕ ή αμφότερα και οι οποίοι δεν πληρούν τις προϋποθέσεις πιστοληπτικής αξιολόγησης του κεφαλαίου 6.3.2 της Γενικής Τεκμηρίωσης και τους όρους των παραγράφων 1 στοιχεία (α) έως (δ) και της ως άνω παραγράφου 4, αλλά κατά τα λοιπά πληρούν όλα τα κριτήρια καταλληλότητας που ισχύουν για τίτλους προερχόμενους από πιλοποίηση βάσει της Γενικής Τεκμηρίωσης και έχουν λάβει δύο αξιολογήσεις επιπέδου τουλάχιστον «BBB». Οι εν λόγω τίτλοι περιλαμβάνουν μόνο όσους έχουν εκδοθεί πριν από τις 20 Ιουνίου 2012, υπόκεινται δε σε περικοπή αποτίμησης 32%.

¹ Ως αξιολόγηση «BBB» νοείται ελάχιστη αξιολόγηση «Baa3» διενεργούμενη από τον οίκο Moody's, «BBB-» διενεργούμενη από τους οίκους Fitch ή Standard & Poor's ή «BBB» διενεργούμενη από τον οίκο DBRS.

² Ως αξιολόγηση «single A» νοείται ελάχιστη αξιολόγηση «A3» διενεργούμενη από τον οίκο Moody's, «A-» διενεργούμενη από τους οίκους Fitch ή Standard & Poor's ή «AL» διενεργούμενη από τον οίκο DBRS.

(6) Για τους σκοπούς του παρόντος άρθρου:

(α) στα «ενυπόθηκα στεγαστικά δάνεια» περιλαμβάνονται, εκτός από τα στεγαστικά δάνεια που εξασφαλίζονται με υπόθηκη, και εγγυημένα στεγαστικά δάνεια (χωρίς εγγραφή υποθήκης), εφόσον η εγγύηση καταπίπτει αμέσως σε περίπτωση αθέτησης. Η εν λόγω εγγύηση μπορεί να παρέχεται υπό διάφορες μορφές συμβάσεων, συμπεριλαμβανομένων των συμβάσεων ασφάλισης, υπό την προϋπόθεση ότι χορηγείται από οργανισμό του δημόσιου τομέα ή από χρηματοπιστωτικό ίδρυμα που υπόκειται σε δημόσια εποπτεία. Η αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας του εγγυητή για τους σκοπούς των ως άνω εγγυήσεων πρέπει να αντιστοιχεί στη βαθμίδα 3 της εναρμονισμένης κλίμακας πιστοληπτικής διαβάθμισης του Ευρωσυστήματος καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της συναλλαγής

(β) ως «μικρή επιχείρηση» και ως «μεσαία επιχείρηση» νοούνται μονάδες, ανεξάρτητα από τη νομική τους μορφή, που ασκούν οικονομική δραστηριότητα, ο δε κύκλος εργασιών της μονάδας ή – εφόσον αυτή αποτελεί τμήμα ενοποιημένου ομίλου – του ενοποιημένου ομίλου υπολείπεται των 50 εκατομμυρίων ευρώ

(γ) ο όρος «δάνειο που δεν εξυπηρετείται» συμπεριλαμβάνει περιπτώσεις δανείων στις οποίες έχουν παρέλθει τουλάχιστον 90 ημέρες από το χρόνο κατά τον οποίο η απαίτηση για καταβολή κεφαλαίου ή τόκων καθίσταται ληξιπρόθεσμη και ο οφειλέτης βρίσκεται σε «αθέτηση», σύμφωνα με τα οριζόμενα στο σημείο 44 του παραρτήματος VII της οδηγίας 2006/48/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 14^{ης} Ιουλίου 2006, σχετικά με την ανάληψη και την άσκηση δραστηριότητας πιστωτικών ιδρυμάτων, ή όταν εύλογα τίθεται εν αμφιβόλω ότι η ολοσχερής καταβολή θα καταστεί δυνατή.

(δ) Ως «δομημένο δάνειο» νοείται ρύθμιση που περιλαμβάνει δανειακές απαιτήσεις μειωμένης εξασφάλισης

(ε) Ως «κοινοπρακτικό δάνεια» νοείται δάνειο που χορηγείται από ομάδα δανειστών μια κοινοπραξίας δανεισμού

(στ) Ως «μοχλευμένο δάνειο» νοείται δάνειο που χορηγείται σε εταιρεία που έχει ήδη σημαντικά χρέη, π.χ. χρηματοδότηση για σκοπούς εξαγοράς, στο πλαίσιο της οποίας το δάνειο χρησιμοποιείται για την απόκτηση του μετοχικού κεφαλαίου εταιρείας που αποτελεί και τον οφειλέτη του δανείου

(ζ) Ως «διατάξεις περί αδιάλειπτης εξυπηρέτησης των δανείων» νοούνται διατάξεις που περιλαμβάνονται στη νομική τεκμηρίωση ενός τίτλου που προέρχεται από τιλοποίηση και, αφενός, διασφαλίζουν ότι τυχόν αθέτηση εκ μέρους του διαχειριστή δεν συνεπάγεται διακοπή της εξυπηρέτησης, αφετέρου δε περιέχουν αναφορές σε γεγονότα η επέλευση των οποίων έχει ως αποτέλεσμα τον ορισμό εφεδρικού διαχειριστή και την εκπόνηση σχεδίου δράσης υψηλού επιπέδου που περιγράφει σε γενικές γραμμές τα επιχειρησιακά μέτρα που πρέπει να ληφθούν αφότου οριστεί ο εφεδρικός διαχειριστής και τον τρόπο με τον οποίο θα μεταβιβαστεί η διαχείριση των δανείων.

2. Αποδοχή ορισμένων εγγυημένων από κυβερνήσεις τραπεζικών ομολογιών

(1) Η Κεντρική Τράπεζα δεν υποχρεούται να δέχεται ως ασφάλεια για πιστοδοτικές πράξεις του Ευρωσυστήματος επιλέξιμες τραπεζικές ομολογίες εγγυημένες από κράτος μέλος το οποίο τελεί υπό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης/του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου ή από κράτος μέλος του οποίου η πιστοληπτική αξιολόγηση δεν πληροί το επίπεδο αναφοράς (benchmark) του Ευρωσυστήματος, βάσει του οποίου τεκμηριώνεται η συμμόρφωση με την ελάχιστη απαίτηση του Ευρωσυστήματος περί υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης όσον αφορά τους εκδότες και εγγυητές εμπνεύσιμων περιουσιακών στοιχείων σύμφωνα με τα κεφάλαια 6.3.1 και 6.3.2 της Γενικής Τεκμηρίωσης.

(2) Οποτεδήποτε η Κεντρική Τράπεζα αποφασίζει να μην δέχεται ως ασφάλεια τους τίτλους της παραγράφου 1, ενημερώνει σχετικά το Διοικητικό Συμβούλιο.

(3) Αντισυμβαλλόμενοι δεν μπορούν να παρέχουν ως ασφάλεια για πιστοληπτικές πράξεις του Ευρωσυστήματος επιλέξιμες τραπεζικές ομολογίες τις οποίες έχουν εκδώσει οι ίδιοι και οι οποίες είναι εγγυημένες από δημόσιο φορέα του ΕΟΧ που δικαιούται να επιβάλλει φόρους, και τέτοιες ομολογίες εκδοθείσες από οντότητες με τις οποίες αυτοί διατηρούν στενούς δεσμούς, καθ' υπέρβαση της ονομαστικής αξίας των εν λόγω ομολογιών που έχουν ήδη παρασχεθεί ως ασφάλεια στις 3 Ιουλίου 2012.

(4) Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ, μπορεί, με απόφασή του, να χορηγεί παρεκκλίσεις από την απαίτηση της παραγράφου 3. Η αίτηση παρέκκλισης πρέπει να συνοδεύεται από σχέδιο χρηματοδότησης.

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Τα κριτήρια καταλληλότητας και μέτρα ελέγχου κινδύνων που αφορούν πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις τις οποίες η ΚΤΚ θα αποδέχεται προσωρινά ως ασφάλεια στις πιστοδοτικές πράξεις του Ευρωσυστήματος έχουν ως ακολούθως:

1. Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις πρέπει να είναι ενήμερες δανειακές απαιτήσεις με πιθανότητα αθέτησης εντός ενός έτους ορίζοντα, μέχρι 1,5%.
2. Για σκοπούς αξιολόγησης της φερεγγυότητας των πρόσθετων δανειακών απαιτήσεων οι αντισυμβαλλόμενοι της ΚΤΚ θα χρησιμοποιούν αποδεκτά εσωτερικά συστήματα πιστοληπτικής διαβάθμισης.
3. (α) Πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις για τις οποίες οι αντισυμβαλλόμενοι της ΚΤΚ που μπορούν να απαιτήσουν πλήρη αποπληρωμή τους σε περίπτωση αθέτησης - εκτός από χρηματοδοτικές μισθώσεις, κοινοπρακτικά δάνεια και δανειακές απαιτήσεις που έχουν ως εξασφάλιση στοιχεία ενεργητικού ακίνητης περιουσίας - είναι αποδεκτές.
(β) Ο τύπος του οφειλέτη / εγγυητή θα πρέπει να συνάδει με τις σχετικές πρόνοιες για την καταλληλότητα των δανειακών απαιτήσεων όπως ορίζονται στο Παράρτημα Ι της Οδηγίας ΕΚΤ/2011/14 ημερομηνίας 20 Σεπτεμβρίου 2011 σχετικά με τα μέσα και τις διαδικασίες νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος («Η εφαρμογή της νομισματικής πολιτικής στη ζώνη του ευρώ: Γενική τεκμηρίωση για τα μέσα και τις διαδικασίες νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος»). Επιπλέον, φυσικά πρόσωπα, δήμοι και άλλες τοπικές αρχές θεωρούνται ως αποδεκτοί οφειλέτες.
(γ) Ο οφειλέτης και ο εγγυητής πρέπει να είναι εγκατεστημένοι εντός της ζώνης του ευρώ. Επιπρόσθετα, ο οφειλέτης και ο εγγυητής μπορούν να είναι εγκατεστημένοι εντός του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, εφόσον η ΚΤΚ είναι ο επόπτης του αντισυμβαλλομένου.
(δ) Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις πρέπει να έχουν ελάχιστη διάρκεια ενός μηνός μέχρι τη λήξη τους κατά τη χρονική στιγμή υποβολής τους για χρήση ως ασφάλεια από τους αντισυμβαλλόμενους.
(ε) Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις δεν υπόκεινται σε ελάχιστο ποσοτικό όριο.
(ζ) Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις μπορούν να είναι εκτεφρασμένες σε ευρώ, δολάριο Αμερικής, στερλίνα, Ελβετικό φράγκο και γεν.
(η) Όλα τα άλλα κριτήρια καταλληλότητας για τις δανειακές απαιτήσεις και τις λειτουργικές διαδικασίες σχετικά με την ενεργοποίησή τους που περιέχονται στο Παράρτημα Ι της Οδηγίας ΕΚΤ/2011/14 ημερομηνίας 20 Σεπτεμβρίου 2011 σχετικά με τα μέσα και τις διαδικασίες νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος παραμένουν αμετάβλητα.
Με γνώμονα την εφαρμογή συνεντών πρακτικών διαχείρισης κινδύνων η ΚΤΚ διατηρεί το δικαίωμα άσκησης διακριτικής ευχέρειας για την αποδοχή πρόσθετων δανειακών απαιτήσεων.
4. Οι εφαρμοσίμες περικοπές αποτίμησης είναι οι ακόλουθες:
Πίνακας περικοπών αποτίμησης για πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις εκτεφρασμένες σε ευρώ σε %.

Κατηγορία Διάρκειας (έτη)	ΒΠΠ 1&2	ΒΠΠ 3	ΒΠΠ 4	ΒΠΠ 5
	ΠΑ: 0,1%	ΠΑ: 0,4%	ΠΑ: 1%	ΠΑ: 1,5%
0-1	19,0	17,5	42	54
1-3	17,5	34,0	62	70
3-5	24,0	46,0	70	78
5-7	29,0	51,0	78	83
7-10	34,5	55,5	78	84
ΠΑ = >10	44,5	64,5	80	85

ΒΠΠ = Βαθμίδα
Πιστωτικής Ποιότητας
Πιθανότητα Αθέτησης
Επιπλέον περικοπές

αποτίμησης για πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις εκτεφρασμένες σε ξένο νόμισμα:

- Περικοπή 16% για πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις εκτεφρασμένες σε δολάριο Αμερικής, στερλίνα και Ελβετικό φράγκο.
- Περικοπή 26% για πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις εκτεφρασμένες σε γεν.

Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις θα ημολογούνται με βάση το ονομαστικό ανεξόφλητο υπόλοιπό τους και συνακόλουθα θα επιβάλλονται περικοπές αποτίμησης στο εν λόγω ποσό. Κατά την εφαρμογή των περικοπών αποτίμησης δεν θα γίνεται διάκριση μεταξύ πρόσθετων δανειακών απαιτήσεων που φέρουν σταθερό ή κυμαινόμενο επιτόκιο.

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΔΑΝΕΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΕΣ ΜΕ ΥΠΟΘΗΚΗ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Τα κριτήρια καταλληλότητας και μέτρα ελέγχου κινδύνων που αφορούν πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις εξασφαλισμένες με υποθήκη ακίνητης περιουσίας τις οποίες η ΚΤΚ θα αποδέχεται προσωρινά ως ασφάλεια στις πιστοδοτικές πράξεις του Ευρωσυστήματος έχουν ως ακολούθως:

1. Οι επιπρόσθετες δανειακές απαιτήσεις πρέπει να είναι ενήμερες δανειακές απαιτήσεις έναντι επιχειρήσεων και πελατών λιανικής τραπεζικής εξασφαλισμένες με υποθήκη ακίνητης περιουσίας με πιθανότητα αθέτησης εντός ενός έτους ορίζοντα, μέχρι 1,5%.
2. Για σκοπούς αξιολόγησης της φερεγγυότητας των πρόσθετων δανειακών απαιτήσεων οι αντισυμβαλλόμενοι της ΚΤΚ θα χρησιμοποιούν αποδεκτά εσωτερικά συστήματα πιστοληπτικής διαβάθμισης τα οποία έτυχαν εκ των προτέρων θετικής αξιολόγησης από το Τμήμα Εποπτείας και Ρύθμισης Τραπεζικών Ιδρυμάτων.
3. Επιπλέον των πιο πάνω κριτηρίων σε σχέση με τον πιστωτικό κίνδυνο, πρέπει να ικανοποιούνται και οι ακόλουθες προϋποθέσεις:
4. (α) Πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις που είναι εξασφαλισμένες με υποθήκη ακίνητης περιουσίας και για τις οποίες οι αντισυμβαλλόμενοι της ΚΤΚ μπορούν να απαιτήσουν πλήρη αποπληρωμή τους σε περίπτωση αθέτησης, είναι αποδεκτές.

(β) Ο τύπος του οφειλέτη / εγγυητή θα πρέπει να συνάδει με τα σχετικά κριτήρια καταλληλότητας των δανειακών απαιτήσεων όπως ορίζονται στο Παράρτημα Ι της Οδηγίας ΕΚΤ/2011/14 ημερομηνίας 20 Σεπτεμβρίου 2011 σχετικά με τα μέσα και τις διαδικασίες νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος («Η εφαρμογή της νομισματικής πολιτικής στη ζώνη του ευρώ: Γενική τεκμηρίωση για τα μέσα και τις διαδικασίες νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος»). Επιπλέον, φυσικά πρόσωπα θεωρούνται ως αποδεκτοί οφειλέτες.

(γ) Ο οφειλέτης και ο εγγυητής πρέπει να είναι εγκατεστημένοι εντός της ζώνης του ευρώ.

(δ) Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις πρέπει να διέπονται από κυπριακό δίκαιο. Επίσης, οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις μπορούν να διέπονται από δίκαιο χώρας εντός του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου εφόσον η ΚΤΚ είναι ο επόπτης του αντισυμβαλλομένου, εξαρτωμένων των σχετικών αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΚΤ.

(ε) Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις πρέπει να έχουν ελάχιστη διάρκεια ενός μηνός μέχρι τη λήξη τους κατά τη χρονική στιγμή υποβολής τους για χρήση ως ασφάλεια από τους αντισυμβαλλόμενους.

(ζ) Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις δεν υπόκεινται σε ελάχιστο ποσοτικό όριο.

(η) Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις μπορούν να είναι εκπεφρασμένες σε ευρώ, δολάριο Αμερικής, στερλίνα, Ελβετικό φράγκο και γεν.

(θ) Όλα τα άλλα κριτήρια καταλληλότητας για τις δανειακές απαιτήσεις και τις λειτουργικές διαδικασίες σχετικά με την ενεργοποίησή τους που περιέχονται στο Παράρτημα Ι της Οδηγίας ΕΚΤ/2011/14 ημερομηνίας 20 Σεπτεμβρίου 2011 σχετικά με τα μέσα και τις διαδικασίες νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος παραμένουν αμετάβλητα.

Με γνώμονα την εφαρμογή συνετών πρακτικών διαχείρισης κινδύνων η ΚΤΚ διατηρεί το δικαίωμα άσκησης διακριτικής ευχέρειας για την αποδοχή πρόσθετων δανειακών απαιτήσεων.

5. Περικοπές αποτίμησης θα εφαρμόζονται σε επίπεδο δανείου λαμβάνοντας κατ' ελάχιστον υπόψη τις πιο κάτω πληροφορίες:
 - α. Ποσοστό ανοίγματος προς αξία (Loan-to-Value (LTV)) και ποσοστό ζημιάς σε περίπτωση αθέτησης (loss-given-default (LGD))
 - β. Είδος ενοίκου (για δανειακές απαιτήσεις ιδιωτών εξασφαλισμένες με υποθήκη ακίνητης περιουσίας)
 - γ. Τύπος επαγγέλματος οφειλέτη (για δανειακές απαιτήσεις ιδιωτών εξασφαλισμένες με υποθήκη ακίνητης περιουσίας)
 - δ. Τύπος επιτοκίου
 - ε. Συχνότητα πληρωμής τόκου
 - στ. Εναπομένουσα διάρκεια
 - ζ. Περίοδος από την έναρξη της δανειακής απαίτησης (loan age)

Πρόσθετες περικοπές αποτίμησης για πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις εκπεφρασμένες σε ξένο νόμισμα:

- Περικοπή 16% για δανειακές απαιτήσεις εκπεφρασμένες σε δολάριο Αμερικής, στερλίνα και Ελβετικό φράγκο.
- Περικοπή 26% για δανειακές απαιτήσεις εκπεφρασμένες σε γεν.

Η ΚΤΚ διατηρεί το δικαίωμα τροποποίησης των εφαρμόσιμων περικοπών αποτίμησης ή επιβολής πρόσθετων μέτρων ελέγχου κινδύνων όταν αυτό απαιτείται για τη διασφάλιση επαρκούς προστασίας έναντι κινδύνων.

Οι πρόσθετες δανειακές απαιτήσεις θα τιμολογούνται με βάση το ονομαστικό ανεξόφλητο υπόλοιπό τους και συνακόλουθα θα επιβάλλονται περικοπές αποτίμησης στο εν λόγω ποσό. Κατά την εφαρμογή των περικοπών αποτίμησης δεν θα γίνεται διάκριση μεταξύ πρόσθετων δανειακών απαιτήσεων που φέρουν σταθερό ή κυμαινόμενο επιτόκιο.

Έναρξη της ισχύος 5. Η παρούσα Οδηγία τίθεται σε ισχύ από την 14η Σεπτεμβρίου 2012.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2012 (Κ.Δ.Π. 78/2012)

Διόρθωση

Αναφορικά με τους περί Προστασίας των Νέων κατά την Απασχόληση Κανονισμούς του 2012 (Κ.Δ.Π. 78/2012) που δημοσιεύτηκαν στο Τρίτο Παράρτημα, Μέρος Ι της Επίσημης Εφημερίδας της Δημοκρατίας με αρ. 4553 και ημερομηνία 9 Μαρτίου 2012, να γίνουν οι ακόλουθες διορθώσεις:

1. Να αντικατασταθεί από τον πλαγιότιτλο της πρόταξης των Κανονισμών η αναφορά "14(I) του 2012" με την αναφορά "15(I) του 2012".
2. Να αντικατασταθεί από τον πλαγιότιτλο του Κανονισμού 2 η αναφορά "14(I) του 2012" με την αναφορά "15(I) του 2012".

Ο ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ
 ΟΡΩΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥΣ ΝΟΜΟΣ
 (ΝΟΜΟΙ 155(I) ΤΟΥ 2006, 68(I) ΤΟΥ 2007 ΚΑΙ 6(I) ΤΟΥ 2011)

Διόρθωση

Αναφορικά με το περί της Ρύθμισης της Λειτουργίας Καταστημάτων (Όρια Τουριστικών Περιοχών/ Ζωνών, Τουριστική Περίοδος, Ωράρια Λειτουργίας, Αργίες) (Επαρχία Λάρνακας) (Τροποποιητικό) Διάταγμα του 2012, που έχει δημοσιευτεί στο Παράρτημα Τρίτο, Μέρος (I) της Επίσημης Εφημερίδας της Δημοκρατίας με αρ. 4573 και ημερ. 8 Ιουνίου 2012 (Κ.Δ.Π. 212/2012), να γίνουν οι εξής διορθώσεις:

- (I) Στη 2η γραμμή του Πίνακα, κάτω από τη στήλη «Περιοχή/Οδός», η φράση «Κοινοτικό Συμβούλιο Δρομολαξιάς-Μενεού» να αντικατασταθεί από τη φράση «Δήμος Δρομολαξιάς-Μενεού».
- (II) Στη 2η γραμμή του Πίνακα, κάτω από τη στήλη «Περιγραφή-Περιοχή/Οδός», η φράση «Τα όρια του Κοινοτικού Συμβουλίου Δρομολαξιάς-Μενεού» να αντικατασταθεί από τη φράση «Τα όρια του Δήμου Δρομολαξιάς-Μενεού».